MINDING

4种消费券 总金额100万元

干窑镇发放新时代文明实践消费券

■全媒体记者 倪峥嵘 通讯员 葛 倩

本报讯 全国文明城市创建、美 丽城镇创建、人居环境整治、平安建 设等都是县委、县政府的中心工作, 如何将这些工作有机统一起来? 昨 天,干窑镇举办了新时代文明实践消 费券发放仪式,共发放4种消费券, 共计总额100万元,既调动了群众参 与中心工作的积极性,又助推全镇经 济社会发展。

现场,不少群众代表领取了首批 发放的消费券。"我是范东村的'微网 格长',每天早上都要协助村里开展 垃圾分类工作。"今年56岁的蒋银华

领到了面值25元的"文明消费券", 她准备换购一袋大米。"我刚看了,一 袋米50斤,价格125元,现在我只要 付100元就行了。"蒋银华说。同样, 家住胡家埭村的钮木根也领到了25 元的"平安消费券",他直接将消费券 在现场的移动营业网点抵扣了手机 话费。"我是一名平安志愿者,平时在 村里开展交通安全劝导和平安巡防, 所以这次领到了消费券。"钮木根说。

据悉,此次干窑消费券共4种, 分别是"文明消费券""美丽消费券" "平安消费券""卫生消费券",面值分 别为25元(满100元可用)、10元(满 50元可用)。消费券的发放对象为全 镇居民,重点发放对象为"十善十星"

文明户、参与美丽乡村建设、人居环 副食品店、移动公司、水果店等 境整治、垃圾分类、平安创建、生态环 境治理等工作以及新冠肺炎疫情期 间抗疫志愿家庭等各类先进典型。

"简单来说,平时协助镇、村开展 文明创建、环境整治、交通劝导的老 百姓,我们都会为他们发放消费券, 消费券可以直接前往合作商家进行 消费抵扣。"干窑镇党委相关负责人 介绍说,目前,该镇已经有近30家商 家主动报名参与,包括餐饮店、超市、

让文明人得到更多的实惠和便 利。该名负责人表示,镇党委、政府 希望借助消费券发放,进一步调动全 镇百姓参与生态环境建设、人居环境 整治和文明城市创建、平安建设的积 极性,同时,通过消费券的杠杆作用, 进一步激发全镇消费市场的热情,提 振市场活力,带动经济复苏。据悉, 此次100万元消费券共分3批发放, 活动将一直持续到今年10月底。



民警树立警示牌 开展防溺水宣传

昨天,魏塘派出所民警在 魏塘街道魏中村一条河道边 树立起了防溺水警示牌,上面 写有"珍爱生命 请勿下水游 泳"等字样。近期,魏塘派出 所组织民警深入辖区,在各个 河边、溺水易发地点树立起防 溺水警示牌,提高群众的安全 防范意识。

■摄影 胡凌翔 袁晓蝶



开栏语:全力以赴打赢爱国卫生运动全民战和生态环境整治攻坚战,擦亮生态底色是当务之急、重中之重,直接关系到示范区的整体形象和示范 效应。目前,我县在生态环境方面还存在很多短板。为此,各地、各部门将拿出铁腕整治的决心来一次全域环境系统性重塑,针对存在的问题,也将 加大曝光的力度, 督促整改。为配合生态环境整治攻坚战, 今日起, 县委宣传部、县生态环境攻坚办和本报联合推出《新闻聚焦·直击生态环境问题》 栏目,敬请读者关注。

陶庄镇一处工业固废堆场影响环境

近日,县生态环境攻坚办在督查 中发现,陶庄镇陶中村有一处废品堆 场环境脏乱差,且存在安全隐患。对 此,记者前去进行了调查。

这处堆场位于平黎公路进入陶 庄镇的路口,面积有700多平方米。 堆放的都是一些废旧电路板、塑料等 工业固废。堆场的工人告诉记者,他 们专门承接上海企业的工业固废,这 个堆场是中转站,拉过来的工业固废 在这里进行简单的分拣。调查中,记 者发现,这个堆场还有很大一部分场 地是位于平黎公路的一座公路桥下, 里面堆放了一些泡沫塑料,还有几个 柴油桶,存在一定安全隐患。

随后,记者来到堆场边上的陶中 村村委会了解情况。陶中村党委书 记彭金根告诉记者,这个堆场所处的 位置是村里的集体土地,前些年一直

后,曾经闲置了一段时间,后来承租 的租赁合同没有终止,所以导致这位 户又把这块地方转租给现在的经营 承租户又将场地出租给别的经营 管理上面带来了很多问题。徐卫庆 户作为废品堆场。"这块场地是村里 ·次性租给他的,钱是一次性交的, 我们租给他,他再租给别人。"彭金根 说,去年7月,堆场上被人拉来工业 规定的时间内完成好这次整改。"夏 固废后,他就出面制止过,但是该经 营户在年底又拉来一些工业固废,之 后受疫情影响,一没有工人进行分 拣,二没有车辆进行运输,所以这些 废料就一直堆放到现在。

现场,彭金根拨通了堆场经营户 的电话,要求他尽快把这些工业固废 清理掉。对方表示,五天之内全部清 理干净

对于这处堆场问题,记者又来到 陶庄镇政府进一步了解情况。陶庄 镇县委副科级组织员夏加勤告诉记 者,这块场地在2017年废钢整治腾 退过程中已经整治过一次,但当时由 于承租户对于腾退评估没有达成一 出租做废钢堆场,后来废钢堆场整治 致,所以腾退得不彻底,其与陶中村

户。"村委会作为主体单位,监督责任 表示,接下来,他们会协同陶庄镇一 没有到位,也没有及时上报。这样的 情况,镇里按照县督办的要求,将在 门,到时候肯定积极配合镇、村两级, 加勤表示,近期,镇里组建了由生态 环境、行政执法等10个部门组成的 联合巡查组,每周都会对生态环境类 的问题进行督查。

对于该堆场占用平黎公路桥下 空间的问题,记者也联系了县交通运 输综合行政执法队副队长徐卫庆。 徐卫庆表示,这个堆场的情况他们也 经营户、陶中村和陶庄镇相关负责人 尽快完成整改,同时,今后不再有这 协商,但是由于平黎公路在修筑时的 样的情况发生。

起,将该问题彻底解决。"作为管理部 清理好公路下面的那些堆放品。下 一步,我们也会加大巡查力度,加大 桥梁下面的空间监管。"徐卫庆说。

采访后记:固废堆放,就在村干 部眼皮底下发生。这一方面反映出, 村一级在前期的整改过程中的执行 力还有所欠缺,该腾退的手续没有做 到位;另一方面,相关镇和职能部门 对该类的生态环境问题还不够重 清楚,为了处理这件事曾多次上门和 视。希望相关村、镇和职能部门能够



缓解交通拥堵助力学生出行安全

嘉善首条学校定制公交来了

■全媒体记者 陆 丹

本报讯 为缓解道路交通拥堵, 方便学生出行,县城市公交有限公司 与浙江师范大学附属嘉善实验学校 "牵手",6月8日开通我县首条辅助 公交定制专线,保障学生安全、顺畅

昨天上午7时40分,学生们戴着 口罩陆续排队刷卡,记者跟随学生们 一起坐上了这辆 Z11 公交定制专 线。该专线始发站嘉善中学(百合春 天)一共上来了4名学生,都是家住 公交车站附近小区的学生,以前他们 都是父母开车接送上学。

"原来是我妈妈开车送我,但一 路上很堵,现在坐公交车,还有了聊 天的伙伴,有小伙伴一起坐公交我也 不怕。"三年级学生顾李睿希说。"这 辆公交车是直接送到学校的,爸爸妈 妈很放心的。"四年级学生富可馨 说。"大家都在一辆车上,路上就少了 好几辆车,就不会堵车了。"四年级学 生沈舒涵说。

据了解,辅助公交定制Z11专线 始发站为嘉善中学(百合春天),沿线 停靠四季江南、世纪大道车站路口、 盈湖小区、世纪大道白水塘路,终点 站浙江师范大学附属嘉善实验学校, 全程约5.5公里。专线的开通不仅缓 解了交通拥堵的压力,更为学生和家 长们带来了不少的方便。

记者看到专线停靠的第二站四 季江南站一共上来了7名学生。四 年级的孙已成是其中一位。他告诉 记者,原来每天都是奶奶带着他坐 703公交车一起去上学的,现在他每 天可以自己坐车上学,奶奶轻松了不 少也非常放心。"现在奶奶只需要送 我到车站,我可以自己到学校了,方

便了很多。"孙已成说。

运行阶段,所以在车上还有一名公交 公司的工作人员。工作人员告诉记 者,Z11 专线每天上午上学有两班 车,下午放学有一班,一天共3班。 上午第一班车的出发时间是6时40 分。上车的每位乘客刷卡付1元钱, 投币支付2元钱。"只有学生可以乘 坐,家长单独乘坐是不允许的,如果 家长陪同送孩子也是允许的。"县城 市公交有限公司工作人员说。

站,学生们依次排队下车,学校的值 班老师也早早等候在站台上。在老 师指引下,学生们排着队前往学校。 "每次一有公交车到站点,学校门口 的值班老师会对学生进行引导工作, 关注学生出行安全。"浙江师范大学 附属嘉善实验学校副校长邱毓祎告

诉记者,这首条辅助公交专线制定前 据了解,目前Z11专线还处在试 期,学校和公交公司经过多次沟通。 在开通前,学校也给每位学生家长发 了一封信,告知家长,学生换成了公 交上下学后,在安全方面的注意事

> 此外,记者了解到,对于学校制 定的公交专线,家长们表示非常欢 迎。"不仅节省了家长的时间,也节省 学生的时间,而且路上很安全,让人 很放心。"家长钟春艳说。

据了解,该学校计划共开通4条 上午8时,车辆停靠到了终点 辅助公交定制专线,另外3条专线也 将陆续推出。

> 看文 ~视频 请维 识码 别



嘉善、吴江受理跨域联合诉前化解第一案

■通讯员 善 筏

本报讯 人在嘉善案在吴江, 不方便送达和调解,怎么破? 沐 浴着长三角司法协作的东风,这 起让原告烦恼了6年之久的跨省 纠纷历经3天终化解。近日,嘉 善法院西塘法庭与江苏吴江法院 汾湖法庭携手,首次于诉前联合 化解了一起买卖合同案件。

吴江某纺织公司与黄某素有 业务往来,2014年开始,黄某便 陆续向该公司购买坯布,但在收 到货物后却未支付任何款项,金 额累计达22万余元。公司多次 催讨,黄某均以各种理由拒绝支 付。今年6月1日,纺织公司便向 吴江法院汾湖法庭起诉,要求黄 某支付相应欠款。黄某虽在江苏 吴江被起诉,但其本人户籍所在 地、经常居住地却都在嘉善。黄 某对欠款事实没有异议,但表示 因常年在嘉善、海宁两地做生意, 抽不出时间前往汾湖处理案件。

吴江法院汾湖法庭随即向嘉

善法院西塘法庭发出司法协作请 求,请求对该案协助送达、调解。 接到兄弟法院委托后,西塘法庭 对案情进行了深入分析,认为该 案事实清楚,证据充分,同时被告 黄某也认可欠款金额,具备诉前 调解条件。两地法官随即联系, 共商调解方案,最终决定各自先 做原、被告思想工作。在两地法 官的耐心劝导下,双方最终达成 调解协议,并当场向汾湖法庭申 请进行司法确认。

该案件从当事人向汾湖法庭 提交诉状申请诉前调解到出具司 法确认书仅3天。据悉,这也是 自去年10月26日《长三角生态绿 色一体化发展示范区人民法庭司 法协作备忘录》签署以来,西塘、 汾湖两家法庭跨域联合诉前化解 的第一案。通过不断推动长三角 示范区人民法庭的司法协作走深 走实,两地法院强化诉讼事项跨 区域协作办理,实现"同城效应", 为长三角生态绿色一体化发展示 范区建设提供有力司法保障。

县市场监管局部署放心消费建设工作

■全媒体记者 蔡培源

本报讯 日前,县市场监管局 召开专题会议,研究部署2020年 度"满意消费长三角·放心消费在 嘉善"行动,会议解读了《2020年 "满意消费长三角·放心消费在嘉 善"行动实施方案》,对行动的目 标任务、工作举措、实施步骤和工 作要求进行了解读和说明,重点 对各相关科室和各所(分局)工作 职责进行强调,并对近阶段省政 府民生实事督查系统录入工作作 了部署和要求。

该局党委书记、局长王永根 表示,2020年度放心消费建设工 作是全局贯穿全年的中心工作。 他强调:放心消费建设工作代表 局党建引领核心工作,要做好党 建引领放心消费大文章;嘉善放 心消费建设工作作为全市唯一 项县政府民生实事工程,财政保 障充分;放心消费建设纳入对镇

(街道)考核指标,有利于争取地 方政府的重视和支持。

"从放心消费在浙江"到"满 意消费长三角",近年来嘉善不断 擦亮消费金招牌。作为全省满意 消费示范领跑区,嘉善从重点街 区、主要商圈、乡村景区入手,在 八大领域全力推进放心消费单位

培育工作。目前,全县已经完成 培育"满意消费长三角放心消费 单位"1万余家,无理由退货单位

县市场监管局将继续深化 '满意消费长三角"建设,努力 提供更多示范经验。"今年将全面 提升'消费环境安全指数、经营者 诚信指数、消费者满意指数、消费 贡献指数'4个一级指标,使嘉善 消费指数示范领跑,同时在提升 解决消费纠纷机制上作示范,实 现矛盾纠纷调处化解'只进一扇

门''最多跑一地'。"县市场监管

局相关负责人表示。

县建设局打造诚信体系推动行业健康发展

■全媒体记者 金晓娟

本报讯 近日,嘉善县物业 管理规范"十五条"正式出台,从 员工形象、内部制度、安全巡查、 环境卫生、绿化养护、车辆管理、 楼道管理等方面,对全县物业服 务企业提出更高、更严的要求, "十五条"执行情况将纳入住宅 小区物业管理工作考核和企业 诚信综合评定,为提高全县居民 生活居住品质注入强劲动力。

物业企业信用评定的背后,是县 建设局聚焦建筑行业、物业企业 等重点领域,将诚信工作作为推 动行业健康发展的生动实践。

为更加科学、规范地推进我 县建筑行业企业发展,2018年, 县建设局启动建筑业企业信用 评价工作,对企业信用评价指标 包括资信状况、经营素质和履约 信誉等三方面开展全面评定。 通过确定信用等级,实施分类管 理,进一步推进了我县建设施工 领域市场信用体系建设,全方位 提高了建设施工企业综合素质, 营造了诚实守信的市场环境。

对于建筑领域欠薪行为,县 建设局一直保持严打态势,加大 预防和查处力度。2018年,县建 设局出台《嘉善县建筑领域民工

工资分账管理及实名制考勤实 施细则(试行)》。2019年,在全 市率先启动农民工实名制信息 接入省平台工作,实名制录入建 筑工人21931名。同时,开设"农 民工工资支付专用账户"298户, 累计发放工资约7.4亿元。2019 年,县建设局受理民工信访案件 238件,为工人讨薪7626万元。

信息录入省物业信用平台、 信用等级评定并向社会公开 ……近年来,县建设局对物业企 守信激励、失信惩戒,强化 业的监管举措也再度升级。按 照《浙江省物业服务企业信用信 息管理办法》要求,2018年以来, 县建设局组织各物业企业开展 信用信息申报工作,企业信息全 部录入省物业信用平台并公开 信用等级评定结果,对所有物业 企业来说,相当于亮了"家底"。

"这一举措,对物业企业的 监管方式从原来事前审批的资 质管理制度转变为以信用管理 为主的事中事后监管,有利于促 进物业企业依法诚信经营,维护 物业管理市场正常秩序,营造公 平诚信的物业管理市场环境。" 县建设局物业科、县物业服务中 心负责人高立江表示。



国网嘉善县供电公司成功申报海外发明专利

■全媒体记者 胡引凤 通讯员 李 超

本报讯 日前,国网公司科 技部正式发布2020年度第一批 海外发明专利申报计划,国网嘉 善县供电公司申报的1项海外发 明专利《一种基于智能网关的含 分布式电源微电网的调度方法》 顺利通过国网公司科技部内审。

近年来,国网嘉善县供电公 司高度重视海外专利申报组织 工作,积极与上级公司做好沟 通,安排专人做好海外专利申报 需求收集、专利提案审查和报送

工作 此次申报的《一种基于智能 网关的含分布式电源微电网的 调度方法》正是国网嘉善县供电

公司近年来组织开展的虚拟电 "用户资源"主动挖掘控制相 关项目培育的创新成果,该成果 公开了一种基于智能网关的含 分布式电源微电网的调度方法, 采用分布式电源接入点安装智 能网关,监测配网电压、频率以 及相位信息,根据接入点的监测 结果实时对分布式电源进行功 率调控。 随着清洁能源在整个能源

消费结构中比例的不断增加,配 电网中分布式电源的比重将随 之上升,分布式电源的就地控制 技术,有效提升高渗透率配电网 的供电稳定性。该成果技术所 提供的整体解决方案,适合高渗 透率的配网调度,具有广泛的海 内外潜在市场。